

1894
MAYO
Pleamar: á las 01'23 m.
Coeficiente 61.—Id. 01'44.
Coeficiente 67.—Bajamar
á las 07'41 m. y 08'01 t.
Orto del sol: á las 1'57.—
Ocaso: á las 6'56.
2
MIÉRCOLES
San Atanasio y san
Félix, patrón de Avi-
la.

LA ATALAYA

DIARIO DE LA MAÑANA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Punto
Trimestre en la capital 4
Año en la id. 15
Trimestre fuera de la capital 4'50
Año fuera de la id. 16
Número suelto 5 céntimos
PUNTOS DE VENTA
Estanco kiosko de la Plaza de la Libertad, idem de Puerto Chico, estanco de la calle de las Naos, Estanco kiosko de la Plaza de Besedo, Estanco de la calle de Burgos, idem de la de Doña Catalina, idem de la Plaza Mercaderes.

AÑO II

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, VAD-RAS, 3

NÚMERO 481

IMPRESIÓN Y LITOGRAFÍA DE L. BLANCHARD, TELÉFONO 188, SANTANDER

VILLA DE SUANCES
RESTAURANT
DE
PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ Y COMP.
Calle de la Lealtad, plaza de Atarazanas
TELÉFONO NÚM 100
SANTANDER

Depósito de ostras.—Comidas á precio fijo.
—Sopa, cocido, principio, postre, pan y media botella de vino, pesetas 1'50.—Lo mismo, sin cocido y dos principios, 1'75.—Cenas á 1'65: una ensalada, dos principios, media botella de vino, pan y postre.
—Servicio á la carta.—Escalopos con guisantes.—Ternera mechada.—Solomillo al agadar.—Pollos á la Perigot y asados.—Cocretas de ave.—Emparedados de jamón.—Pescadillo cubano.—Jamón en dulce.—Filetes con puré de patatas.—Bistés á la satubriant.—Pescados varios.

DROGUERÍA
DE
PÉREZ DEL MOLINO Y COMP.^A

El despacho establecido en la calle de los Tableros, núm. 5, se ha trasladado á la calle de la Compañía, esquina á la Plaza de las Escuelas.

ARRIENDO
Se hace de una fábrica de chocolate, dotada de todos los aparatos necesarios á esta elaboración. 30—27
Informarán para precio y condiciones, en Torrelavega, Comercio, 33, tercero.

AVISO IMPORTANTE
ÚLTIMA SEMANA DE VENTA
PRECIO FIJO
10 POR 100 DE DESCUENTO
Se hace presente al público que esta es la última semana de venta en la liquidación establecida en el palacio de Pombo. Además de haberse rebajado los géneros considerablemente, al comprador se le hace el 10 por 100 de descuento del importe total de la compra en toda clase de artículos, tanto en lencería y géneros blancos como en telas de tapicería, alfombras, lanas y paños.
Gran surtido en paños y merinos para sotas y manteos.

PRECIO FIJO
10 POR 100 DE DESCUENTO
ÚLTIMA SEMANA DE VENTA
Martillo, núm. 2

SE VENDE
una estantería, mostradores, aparatos de gas con contador.
En esta imprenta informarán.

SE ARRIENDA
un HOTEL de familia en el Paseo de la Concepción. En la imprenta de este periódico informarán.

Alfredo Ruigómez
MÉDICO-CIRUJANO
Especialista en las enfermedades de la piel
Desde el 1.º de mayo queda abierta la consulta diaria de 11 á 1 y de 7 á 8 de la tarde, para todas las enfermedades que comprende la especialidad.
Los jueves y domingos de 2 á 4, gratis para los pobres.
Blanca, 28, principal

VAPORES DE
IBARRA Y COMPAÑÍA
Directo para Huelva, Bonanza, Isla Cristina, Cádiz, Sevilla y puertos del Mediterráneo hasta Marsella, admitirá carga el viernes y sábado próximos el vapor
CABO SAN ANTONIO
Consignatario: D. ENRIQUE PLASENCIA, Muelle, 18 y 19.



D. JUAN MUÑOZ MIER

FALLECIÓ

A LAS SEIS DE LA TARDE DEL DÍA DE AYER
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su viuda doña Luisa San Miguel, hija doña Justa, hijo político don José Díaz de la Pedraja, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes

Suplican á sus amigos hagan la caridad de encomendarle á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar á las cinco de la tarde de hoy miércoles, y á los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía el sábado próximo, 5 del actual, á las diez y media de la mañana.

Santander 2 de mayo de 1894.

El duelo recibe en la casa mortuoria, Muelle, 4, y despide en el sitio de costumbre y en la iglesia respectivamente.

SE SUPLICA EL COCHE NO SE REPARTEN ESQUELAS

SUSCRIPCIÓN
para las víctimas de la catástrofe del 21 de marzo de 1894, con motivo de la segunda explosión del «Cabo Machichaco».

Suma anterior.....	124 25
Un sacerdote.....	25
Total.....	149 25

Continúa abierta la suscripción hasta el día 6 del corriente.

Las flores de mayo
Ha empezado mayo, el mes de las flores. A las últimas horas de la tarde, ofrecían ayer las calles céntricas de la ciudad el aspecto alegre y animado de los crepúsculos vespertinos de los días de fiesta. Todo el elemento femenino, con sus trajes de primavera deja sus casas á la hora de las flores, y acude á los templos. Ayer estaban completamente llenos: en la iglesia del Sagrado Corazón apenas quedaba sitio para los rezagados.

Los flores de mayo son las fiestas religiosas que más atraen y que más alegran: son homenaje que rinden con los cristianos los huertos y los jardines, los campos hermoeados por los primeros brotes, á la Madre del Amor Hermoso: son fiestas tradicionales, cuyo principio se desea y cuyo fin se siente.

Ni un católico, seguramente, deja de asistir algún día á las flores de mayo. Las personas piadosas no pierden una sola función de las treinta y una que durante el mes se celebran. No son pocas las que acuden á las flores «matutinas», las que á primera hora de la mañana se rezan y se cantan en los templos, y á las que por la tarde, con mayores brillantez y solemnidad, se celebran en las demás iglesias.

En estos días, mézclanse con el olor del incienso, los perfumes de las flores, artísticamente colocadas en los altares. Y ofrecen éstos, cubiertos de tanta belleza y adornados además con miles de luces, hermoso golpe de vista.

Fiestas dedicadas á la Santísima Virgen, han de ser fiestas predilectas de la juventud: los templos se llenan de niñas estos días, y las oraciones que ellas, almas conservadas puras aún por la inocencia, elevan al cielo, pidiendo á la Madre de Dios su intercesión poderosa, son de las que más consiguen. El mes de mayo es mes de la alegría porque los campos reverdecen, porque la naturaleza sonríe, porque se torna sereno el cielo y vuelven los días agradables de las estaciones deliciosas; pero lo es principalmente porque en este mes dedicado á la Reina de los Angeles, se ruega más que nunca y más que nunca se pide á la Virgen María, que jamás niega su auxilio á quien con fervor le solicita; y más que nunca se reza con éxito feliz, porque en estos días primaverales, las almas cándidas que no salieron de la dichosa primavera de la vida son las que oran, son las que ruegan, son las que piden.

En los últimos días del mes, al hacerse en las iglesias el ofrecimiento de las flores, niñas de corta edad vestidas de blanco se postran ante los altares y hacen la oferta. De ningún modo se significa mejor lo que son estos tributos de amor á la Virgen. Son ofrendas de tiernas flores que se abren y de almas puras que se asoman á la vida. Las flores, en el campo, se agitan sin que se admire siempre su hermosura: en los altares lucen y sirven á fines elevadísimos: son expresión de la piedad, lenguaje de la fe, «palabras» que no se pronuncian, notas de color que no suenan, pero que dicen y cantan alabanzas á Dios y alabanzas á su Madre Santísima: ellas dicen á todos, confesándose menos hermosas, que hay otra flor más pura, la más bella que creó el Omnipotente. Aquella cuya imagen se destaca entre las luces, resplandeciendo más que todas juntas.

—Las almas cándidas, las almas puras, que asoman á la vida, fortalecen en el templo, aprenden á purificarse, y rezando fervorosas hacen por el bien de la humanidad más que todos los bienhechores: las niñas, florecillas que en el campo de la vida, cubierto de zarzales, agostáanse también fácilmente, antes que sus virtudes admiren, antes que su piedad á todos sirva de ejemplo, antes que con sus oraciones triunfen; las niñas, llenando las naves de los templos, postradas ante la imagen de la Reina, Madre y Señora Nuestra, elevando plegarias por su mediación al Altísimo, rezando, rezando mucho, cumplen misión de ángeles, superior á deber de humanos; y cumplen la misión de los espíritus menos impuros de rogar, ya que con sus voces las que oye mejor el Altísimo, por las almas extraviadas, por los espíritus vencidos en la tentación, por los pobres pecadores.

«Venid y vamos todos con flores á María», cantan los coros de niños en estos días: ellos, las almas inocentes, nos enseñan la buena senda; ellos, los pequeñuelos «a quienes nada hemos enseñado aún los hombres», nos dicen qué cosas tenemos que aprender nuevamente para no olvidarlas nunca. La blancura de la inocencia, la brillantez de las lenguas de fuego que tiemblan en los altares, la pureza de las flores que se estreñecen en sus prisiones de metal y de porcelana, atadas unas á otras para formar hermosos ramos; el perfume de estas flores y el aroma del incienso; la elocuencia de los oradores que más conmueven, las músicas que más agradan... todo atrae, todo arrastra, todo tiende á llevar á los pecadores, á los olvidadizos, humildemente, con fuerza irresistible, pero con dulce fuerza, como entre nubes, al templo á arrodillarse, al templo á conmoverse, al templo á rezar, al templo á arrepentirse, á oír cuán grande es la bondad de la Santísima Virgen, y á suplicarla perdón, y á ofrecerle amor eterno.

La Iglesia, suave siempre en sus procedimientos al tributar estos homenajes á la Madre de Jesús, ata á muchos á la Fe con cadenas de flores. Llena está la historia de los triunfos de la Iglesia, de conversiones y arrepenimientos logrados con estas fiestas religiosas celebradas todos los días del mes de mayo en honor de la Madre del Amor Hermoso. Es que la Virgen Santísima paga con estas mercedes el amor que los fieles le demuestran llenando los templos y orando con fervor en estos días. Será también que influyen mucho allí en el Cielo las plegarias de las almas puras.

Estas fiestas religiosas de la juventud y de la primavera son beneficiosas fiestas. Tanto es lo que con ellas se logra, que todos, para que resulten más brillantes y más solemnes, debemos acudir á llenar las naves de los templos y á llenar también los altares de flores y de luces.

EL 1.º DE MAYO

Hace cuatro años el 1.º de mayo fue día de revueltas, y tantos disturbios ocurrieron en todo el mundo, que se esperaban terribles cosas para el 1.º de mayo del año siguiente. Pero no pasó lo que se temía, acaso por las precauciones que habían tomado en todas partes los gobiernos. Hubo manifestaciones imponentes: en algunas capitales, miles de obreros recorrían las calles con banderas, con estandartes, dando vivas á la regeneración de los trabajadores: pedían que se redujesen á ocho las horas de trabajo, para dedicar ocho al descanso y al estudio las otras ocho. Pedían una reforma radical, pero una reforma económica. Al propio tiempo, en sus meetings, en sus reuniones públicas peroraban los más atrevidos ó los más entusiastas contra todo lo instituido. Pero no ocurrió más. Los socialistas querían la revolución social

CAPÍTULO XIV
Párrafos de novela
Era muy natural que yo estuviese admirado de cuanto me pasaba y veía, porque el caso verdaderamente no era para menos. Aquel establecimiento patriarcal, montado tan admirablemente y con una organización tan distinta de lo que hasta entonces conocía, era motivo sobrado para llamar la atención de cualquiera; pero había otro motivo que me hacía pensar más en mi singular encuentro y en cuanto había oído y visto durante aquel día.
Ya comprenderás que me refiero á Julia, á aquella niña dulce y angelical, cuya vasta instrucción y profundos co-

nocimientos me habían admirado, no menos que su poderosa hermosura.
El recuerdo de Leticia empezaba á borrarse en presencia de la española.
Cuando me encontré solo por primera vez, al dejarme Gutiérrez en mi habitación, comencé á pasar interiormente revista á todos los acontecimientos del día; la imagen de Julia, su voz, su rostro angelical me impedían recordar otros asuntos.
Creo que aquella noche apenas pude cerrar los ojos, y cuando por la mañana entró el buen Jhon, mi alma entera, mi pensamiento, mi vida eran ya de Julia: el nuevo sol eclipsaba al del día anterior.
Me vestí, oyendo apenas las infinitas noticias que me comunicaba el guía, y salí al patio, allí estaba Gutiérrez.
—¡Cuánto se madruga, amigo mío!, me dijo tendiéndome una mano que yo estreché afectuosamente entre las mías.
—Me prometió V. enseñarme algunas cosas, que no he podido permanecer en

dable el sitio, que hubiera pasado muchas horas allí sin recordar que había otro mundo fuera de las verjas que rodeaban el jardín; al lado de Julia creía encontrar toda la dicha que podía esperar en la vida.
El idilio del amor empezaba, y la situación, el sitio, la hora se prestaban á poetizar mi sueño de una manera admirable; la conversación interrumpida la noche anterior me daba pie para entrar en materia; los pensamientos y las ideas perdidas hasta entonces empezaban á fijarse.
—Con un paraíso como éste, dije después de unos momentos en que ambos habíamos guardado silencio, comprendo en parte lo que me decía V. anoche.
—No recuerdo....
—Hablabamos de lo poco que echaba V. de menos el mundo con sus tentadoras fiestas y sus vanidades.
—Ciertamente, y creo que tuve el gusto de darle á V. á conocer mi idea sobre el particular.

HISTORIA DE UN GRANO DE TRIGO 120
bo mil causas, dije recordando tus explicaciones sobre los grandes males del sistema feudal, que impidieron á la agricultura desarrollarse.
—¡Ah! sí, el feudalismo, las cruzadas, la guerra contra los árabes en España, las continuas luchas de la Edad Media y más tarde el descubrimiento de este continente. Hay, sin embargo, algunos destellos de adelanto: Gabriel Alonso de Herrera, por encargo del gran Jiménez de Cisneros, escribió en mi patria una obra en estilo de fácil comprensión para los labradores, recorriendo con este objeto la Francia y la Italia.
—Conozco esa obra por una casualidad; mi hermano posee un ejemplar de una traducción alemana anónima, impresa en Viena en 1598.
—Se ha traducido mucho porque respondía á las necesidades de la época, y aun hoy se la puede consultar con fruto.
—Ustedes han tenido en su patria un rey, de cuyo mando conserva buenos recuerdos la agricultura.

HISTORIA DE UN GRANO DE TRIGO 121

sin sangre ni exterminio; los anarquistas, vociferando mucho, pedían una revolución hecha toda con dinamita. La propaganda activísima de unas y otras ideas, llegó a inspirar serios temores a la sociedad que los obreros llaman «burguesas», y sorprendió que en el 1.º de mayo en que se esperaban grandes trastornos, sólo ocurriesen en algunas capitales colisiones de poca importancia.

Después, los anarquistas siguieron haciendo de las suyas, y ya se sabe cómo son las de estos señores, y los socialistas continuaron su propaganda en círculos, en libros, en periódicos.

Las manifestaciones públicas se han dificultado con las disposiciones que las prohíben, y aquí en España, como en otras naciones en que se han adoptado medidas semejantes, los obreros no recorren ya las calles con estandartes el 1.º de mayo.

Las violencias de los anarquistas han perjudicado mucho a los trabajadores. Advertiase una tendencia a protegerlos y a concederles algo de lo que pedían para mejorar la situación en que se hallaban; pero las imposiciones y los actos de salvajismo de los elementos más decididos han torcido muchas buenas voluntades. Esto se advierte fácilmente y acaso no sean los obreros los últimos en reconocerlo.

Pero también queda, de todas las locuras cometidas, de toda la activa propaganda hecha, alguna solidaridad entre los trabajadores, que empiezan a comprender que tienen perfecto derecho a pedir lo que es justo; pero nada más. Los obreros que han separado en las ideas socialistas lo que se relaciona con los principios sociales, de lo que sólo se refiere al progreso económico de las clases obreras, han empezado a ver la parte práctica de las doctrinas y a prescindir de todo lo que la acompaña, que es mucha cosa para los cerebros que no las entienden todas y que resultan en la actualidad una colección de utopías cuya realización es de todo punto imposible.

Los obreros se han unido; esto es indudable; y se han unido para defender el pan en la lucha por la vida. De lo demás no se acuerdan, y no acordándose de lo demás, de todas aquellas patrañas que exaltaban los cerebros, claro es que la fogosidad de los charlatanes de oficio, esos ciudadanos Nerón de todas las turbulencias, ha perdido todo su influjo, y los meetings de propaganda con discursos violentos y palabrería fuerte, no resultan.

En el movimiento socialista, ha ocurrido lo que en química se llama «la precipitación». Todo lo soluble, todo lo débil, todo lo fácilmente destructible, se ha disuelto. Abajo, en el fondo, está lo que no se disuelve, lo «práctico» y realizable de las ideas: el deseo legítimo de que las condiciones económicas de la clase obrera mejoren en lo posible, sin buscar soluciones en erróneos radicalismos.

Así, los obreros sensatos, los obreros «prácticos», hacen hoy una huelga pacífica, pero no hacen una manifestación imponente; y lo que quieren conseguir, tratan de lograrlo por los medios que, sin salirse de la legalidad, tienen a su alcance; no por la violencia. Decimos esto, atendiendo al aspecto que, en general, va tomando la cuestión obrera, que, indudablemente, no traerá esa tan temida revolución social, hoy menos posible que nunca.

Todas las noticias telegráficas que recibimos acerca de lo ocurrido ayer, 1.º de mayo, en España—noticias amplias, pues tienen orden nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla y otros puntos de telegrafiarlos extensamente cuanto ocurra,—confirman nuestra opinión de que la mayoría de los obreros se han cansado ya de alborotar en las vías públicas, y procuran trabajar en sus casas y para sus casas, sin dejarle arrastrar por la locuacidad y la fraseología excitante de los tribunos de meeting, semejantes al pobre diablo que exclama en una frasecilla muy en boga en los teatros de Madrid recientemente: «Los derechos humanos detenidos, el brazo sometido al capital; el hambre, la ruina... todo negro... hasta que socabemos los cimientos de esta maldita sociedad...» (Las veces que yo habré dicho esto por dos pesetas cincuenta céntimos!...)

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

EN MADRID

A primera hora

Madrid 1.º—9 m.

Acabo de recorrer bastantes barrios de la capital y he podido observar que en casi todos los talleres se trabaja como de costumbre, sin que se note nada anormal.

En las prevenciones hay retenes de policía, habiéndose tomado escasas precauciones.

El meeting socialista

Madrid 1.º—12'30 t.

A las nueve y media de la mañana dio comienzo el meeting socialista en el Liceo Rius, con asistencia de unas mil personas.

A la puerta del local hay varias parejas de la guardia civil.

Preside el compañero Abascal, quien ha recordado a los obreros el deber en que están de conmemorar por quinta vez la fecha del 1.º de mayo y de procurar con todas sus fuerzas redimirse de la imbecilidad burguesa y de la tiranía patronal.

Saturnino González, representante de la sociedad de albañiles, considera necesaria la implantación de la jornada legal de ocho horas; niega que los medios conocidos y recomendados por los burgueses resuelvan el problema social, y recomienda la formación y robustecimiento de las sociedades de resistencia.

Caballero defiende la jornada de ocho horas, y Mazarrote espera que la indicada jornada de ocho horas será conquistada por la fuerza. Llama centro de robo al Círculo Mercantil, donde dice que se reúnen los patronos amparados por el Estado.

Simal dirige enérgicas censuras a la prensa burguesa porque ha tratado de quitar importancia a este 5.º aniversario de la fiesta del trabajo, y niega la posibilidad de establecer la armonía dentro del régimen actual entre el capital y el trabajo.

Morato censura a la minoría republicana del Congreso porque no ha combatido la peregrinación, y les llama mamarrachos.

Francisco Diego compara las fiestas, del 1.º de mayo celebrada por los trabajadores y la del 2 de mayo establecida por los patriotas, y dice que ésta es arcaica y la culpa de antihumana; defiende los principios del socialismo revolucionario.

Al levantarse el compañero Iglesias es saludado con una salva de aplausos.

Relata el movimiento obrero que afirma es fruto de los trabajos realizados por los socialistas, así en España como en el extranjero, y dice que la manifestación del 1.º de mayo ha ganado en homogeneidad y ha perdido en ruido, y asegura que la revolución social se hará en Europa antes de lo que muchos creen.

Abascal hace el resumen y se levanta la sesión, disolviéndose la reunión en medio del orden más perfecto.

Noticias oficiales

Madrid 1.º—1'45 t.

Los telegramas oficiales que se han recibido de provincias no acusan nada de particular, habiendo resultado innecesarias las precauciones adoptadas por las autoridades.

En todas partes se trabaja como de ordinario, incluso en Madrid y en Andalucía.

El segundo meeting

Madrid 1.º—5'30 t.

A las tres y media de la tarde da comienzo el segundo meeting socialista, en el mismo local del Liceo Rius.

Preside también el compañero Abascal. Hace uso de la palabra brevemente el carpintero Serra, pidiendo la jornada de ocho horas.

El representante de la sociedad de panaderos compara las fiestas del 1.º y 2 de mayo y dice: Bendita sea Francia, que nos trae la regeneración. (Aplausos.)

Lalinde, del gremio de ebanistas, relata la explotación que se ejerce en dicha industria, que produce a los patronos el 60 por 100 y a los trabajadores se les paga con diez reales de jornal. Esto concluiría—dice—con la unión de las clases obreras.

Pérez, zapatero, dice que la jornada de ocho horas es la primera trinchera, que servirá, una vez conquistada, para obtener otros beneficios.

Un panadero vascongado lamenta que sus compañeros estén trabajando. Dirige violentos ataques al Gobernador, porque en la última huelga de los panaderos de Madrid se puso de parte de los patronos. (Aplausos.) Acusa a la prensa y la califica de mentirosa por falsear los propósitos de los socialistas como falseó también los de los panaderos, y dice que en las Cortes se discutieron los sucesos de Valencia porque eso hería a la burguesía; pero que no discuten de las ocho horas porque sería en beneficio de los trabajadores.

Moreno habla en favor de la emancipación de los niños y las mujeres.

Francisco Diego se ocupa del avance hecho por los partidos democráticos burgueses hacia el socialismo, asegurando que pretenden mixtificarlo, y en prueba de esto, pone de manifiesto los errores que contiene el extraordinario publicado hoy por el periódico «La Justicia». Censura también a la comisión parlamentaria de reformas sociales.

Pablo Iglesias combate al señor Salmorón, de quien dice que quiere aparecer como socialista, mientras en el Congreso calla, y añade que los obreros quieren hechos, no que se les engañe con palabras.

Combate a los federales, que no sabe resolver el problema social en los Estados Unidos, y los declara los peores burgueses, porque son enemigos encubiertos.

Combate la Encíclica del Papa, y dice que aunque éste hubiera resuelto el problema social, sería ineficaz, porque los capitalistas católicos no le obedecen.

Llama al marqués de Comillas señor feudal, que atenta contra la Constitución y contra la Encíclica no dejando a sus obreros pensar libremente.

Censura al marqués de Cubas por rebajar los jornales de los obreros, y al señor Pidal por ser copropietario de la fábrica de Mieres, que califica de presidio.

Defiende la confiscación de bienes del clero y hace un llamamiento a los obreros para que vayan a engrosar las filas del partido socialista. (Grandes aplausos.)

La sesión concluye a las cinco y cuarto de la tarde, sin que haya ocurrido el menor desorden.

MENCHETA.

EN BARCELONA

Normalidad.—Una caída.—Meeting Procepción

Barcelona 1.º—11'10 m.

La población presenta el mismo aspecto de los días ordinarios, trabajándose en la mayoría de las fábricas y en los talleres de los distintos oficios.

Las autoridades han adoptado algunas precauciones.

En las calles se ven pocos obreros y los coches, tranvías y carros circulan normalmente.

En algunas fábricas de las afueras han abandonado el trabajo a la hora del almuerzo.

Un guardia civil de caballería resbaló en la Rambla, fracturándose una pierna.

En el Circo Ecuéstre se verifica el anunciado meeting socialista, diciéndose lo de siempre en esta clase de reuniones.

Se ha verificado la procesión de las Letanias desde la Catedral a la iglesia del Pino, en medio de la normalidad más absoluta.

Los que trabajan y los que huelgan

Barcelona 1.º—1'40 t.

En Badalona no se trabaja. En Sans, Gracia y San Martín de Provensals, trabajan. En los pueblos del lino sólo dos fábricas han parado. En Manresa, Sabadell y Tarraça, se trabaja.

En Barcelona se observa alguna mayor animación en la Rambla que en los demás días de trabajo. El orden es completo.

La nota saliente

Barcelona 1.º—2'10 t.

Ha terminado el meeting de los socialistas.

La nota saliente de los discursos pronunciados ha sido la de ridiculizar la peregrinación obrera; burlarse de los trabajadores que han ido a Madrid a informar en la cuestión de los tratados, y calificar de embusteros a los periodistas. Estos se han retirado entre los silbidos y aplausos de los concurrentes a la reunión.

MENCHETA.

EN SEVILLA

Aspecto normal

Sevilla 1.º—10'45 m.

La ciudad presenta su aspecto normal. Los obreros y los oficiales de todos los oficios acuden, como de ordinario, al trabajo.

El Gobernador ha aumentado la vigilancia y adoptado algunas precauciones.

Sigue la normalidad

Sevilla 1.º—4'30 t.

Hasta ahora sólo ha estado parada la fundición de Grosso.

En la fábrica de sombreros de la calle de Maravillas, se negaron a trabajar, marchando los obreros a la fábrica establecida en la calle del Retiro, para que los siguieran los trabajadores, pero no consiguiéndolo, reanudaron los trabajos. En las demás se trabaja también, notándose sólo algunas faltas.

La tranquilidad es completa.

MENCHETA.

EN JEREZ

Tranquilidad.—Extrañeza

La feria

Jerez de la Frontera 1.º—10'30 m.

Hasta ahora se observa la mayor tranquilidad en toda la clase obrera.

Los ferrocarriles continúan sus trabajos como de ordinario. Los empleados muestran gran extrañeza por los rumores de huelga que han circulado estos días, ignorando su origen.

La feria está bastante animada, pero las transacciones son escasas. Se han hecho buenas ventas en ganado vacuno y lanar. En lo demás se nota gran paralización.

Tranquilidad.—Un accidente

Reyerta

Jerez de la Frontera 1.º—8 n.

Jamás ha habido tanta tranquilidad y placidez entre la clase obrera. Todos han pasado el día en la feria.

El tren de Cádiz cogió a un individuo, que se salvó milagrosamente, resultando sólo con una erosión en la cara.

En la calle de la Unión se promovió una reyerta fenomenal, y gracias a la intervención de un capitán de artillería no corrió la sangre.

ARPE.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Madrid 1.º—9'45 n.

Las noticias que se han recibido de provincias acusan tranquilidad en toda España.

Se han celebrado muchos meetings en medio del orden más completo.

Al final del meeting celebrado en Madrid los anarquistas protestaron, produciendo un escándalo, y la policía les hizo desalojar el local.

En Málaga ha habido casi huelga general. Se trabajó en la fábrica del marqués de Guadiaro. El orden ha sido perfecto.

En Gallarta se celebró un meeting asistiendo unos 4.000 socialistas. Se pronunciaron discursos criticando la peregrinación y aconsejando aborrecer a todos los partidos políticos.

En algunas minas no se ha trabajado. En la zona minera de Bilbao ha reinado la mayor tranquilidad. La fuerza pública custodia las fábricas.

En los Campos Elíseos se celebra un festival socialista, con asistencia de un orfeón, cantándose himnos revolucionarios.

MENCHETA.

NOTICIAS

Mañana a las siete se verificará en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús la primera comunión de los niños y niñas que asisten a la Congregación del Catecismo de dicha iglesia, según lo dispuesto por el excelentísimo señor Obispo, y como se ha ejecutado en los años anteriores desde la fundación de dicha Congregación.

Se ha acercado a nuestra redacción el señor don Leonardo Bacigalupi rogándonos hagamos constar su disgusto por un suelto de la Pacotilla de *La Voz Montañesa* de ayer, en que se hace alusión en forma poco correcta, a su esposa, a quien se ha colocado un ojo de cristal. Satisficémosle el deseo del señor Bacigalupi, haciéndolo constar así.

Aduana

Recaudación hecha en el día 1.º por la Aduana de esta capital:

	Pesetas
Derechos de arancel.....	1.960'30
Multas.....	10'00
Recaudación por aduanas.....	1.970'30
» por coloniales.....	» 65
Total.....	1.970'95

Hemos recibido una nota conteniendo una línea de letras y signos ortográficos, y 30 céntimos en sellos para que la publiquemos.

Como *LA ATALAYA* no ha llegado todavía, ni llegará nunca, a publicar ciertos *Avi-sos útiles*, como algunos periódicos madrileños, los 30 céntimos están a la disposición de la persona que nos los ha remitido.

El día 12 del presente mes tendrá lugar en la excelentísima Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Gobernador civil, la subasta de impresión de listas electorales.

Ya han regresado de Madrid los concejales señores Hontañón y Santiuste, que formaban parte de la comisión que fue a la corte a gestionar asuntos de interés local; solamente faltan por regresar el Alcalde señor Trevilla, su secretario y los señores Colina y Vial, que, aunque estaban disfrutando licencia, se unieron a las comisiones.

El laureado orfeón «Cantabria» ha solicitado de la excelentísima Diputación provincial, una subvención para asistir al certamen que en el mes de julio del presente año han de celebrarse en Pamplona.

Hoy llegarán en el tren correo el Alcalde señor Trevilla, y los demás comisionados que aún quedaban en la corte.

Sean bien venidos.

La Comandancia de Marina de esta ciudad hace saber que, habiendo empezado en 1.º de mayo la veda de la ostra y demás mariscos, y no cesando ésta, hasta el 15 de septiembre, se prohíbe terminantemente su extracción y venta hasta la indicada fecha.

Por no haber tenido efecto la primera, la

—Carlos III; algo hizo, mejor dicho, mucho, dadas las condiciones del país. Más tarde Jovellanos, el ilustre Jovellanos, en su informe sobre la ley agraria pone de manifiesto cuantos obstáculos se oponían al desenvolvimiento de la riqueza pública, y francamente no eran muy pocos. Hoy han desaparecido muchos de ellos, tanto en España como en el resto de Europa, y la agricultura progresa. Francia tiene su escuela agrícola de Alfort y Suiza la de Hofwill, quedan aventajadísimos discípulos; hay, sin embargo, un obstáculo tradicional en la vieja Europa, que no tenemos aquí y que daña mucho a la agricultura.

—¿Cuál?

—Los ejércitos permanentes cada día mayores, las guerras continuas, los restos del absolutismo imperando en todas las viejas monarquías.

—Verdad que sí, dije comprendiendo que le sobraba razón.

—En tanto que exista ese mal no adelantará mucho la agricultura, ni aun en la orgullosa Albion, que se cree

mitología se abrían por todos lados limitando pequeños cuadros de olorosas flores.

Un bosque en miniatura, un lago materialmente cubierto de blancos cisnes, un pequeño castillo, una gruta de estalactitas, un laberinto de revueltos giros, cenadores rústicos, fuentes de caprichosos juegos, cuanto el buen gusto ha inventado para hermohear un jardín, se encontraba allí haciendo más grato tan delicioso sitio.

En la orilla del lago encontramos a Julia, y bien pronto nos dejó solos Gutiérrez, dando a su encantadora hija el encargo de hacer los honores del jardín y de enseñarme el invernadero y la estufa.

Nuestra conversación versó al principio sobre lo que más me llamaba la atención: ya eran los pétalos de una flor, cuyo nombre y procedencia me eran desconocidos, ya el canto de un ave que oía por vez primera, y que Julia se complacía en describirme.

La mañana era deliciosa y tan agra-

el lecho en cuanto ha sido de día, le contesté.

—¡Caramba!, es V. tan impaciente como un hijo de Castilla; de ese modo va V. a acabar tan pronto de ver lo poco que hay, que antes de mucho dejará de honrar esta pobre casa.

—Yo estaré muy a gusto en ella, en tanto que no sea molesto.

—¿Quién piensa en eso? Pero ande V., entretendremos el tiempo hasta la hora de almorzar.

Y cogiéndome de mi brazo me encaminó hacia el jardín.

Era éste de lo mejor de cuanto he visto en su especie; cuantas plantas raras y preciosas produce la flora de todos los países se encontraban allí unidas en amigable concierto, si bien lo adelantado de la estación impedía a muchas de ellas abrir su perfumado caliz.

Anchas calles enarenadas y cubiertas de madreselvas, enredaderas y pasionarias, por entre las que asomaban lindas estatuas representando las artes, la industria, el comercio, las ciencias y las

superior en todo; la república únicamente pudiera hacer revivir ese cadáver, y esto en Europa es un sueño imposible de realizar.

—También es cierto.

—En fin, dijo levantándose al oír sonar de nuevo el timbre del reloj, son las doce y es hora de descansar; le guiaré a V. a su habitación.

Salimos del salón, y atravesando el patio me condujo a un bello gabinete, situado en el ala izquierda, y en el cual habían ya colocado mi escaso equipaje.

—Tiene V. de todo lo necesario; dijo mi huésped enseñándome la habitación; puede V., sin embargo, llamar si algo le falta.

—Muchas gracias, amigo mío.

—Ahora a descansar; muy buenas noches.

—Buenas noches.

Y estrechando afectuosamente mi mano, salió cerrando tras sí la puerta.

Delegación de Hacienda de esta provincia, anuncia, para el 4 de junio próximo, una segunda subasta para contratar la construcción de un bote, con destino al cuerpo de carabineros.

Los mozos del reemplazo de 1882 que han servido en el regimiento infantería del Infante por el cupo del Ayuntamiento de esta ciudad, se presentarán en el negociado de reemplazos, a recoger sus licencias absolutas. También se presentarán a recoger sus pasaportes a la reserva, los mozos del reemplazo de 1887.

Anteayer fue detenido un joven llamado Pascual Saiz López, que efecto del alcohol que llevaba en el cuerpo, empezó en la calle de San Francisco a armar camorra con todo el que se le antojaba, llegando a pegar una bofetada a un reciente licenciado del ejército llamado Bernardino Ruiz Vélez.

El Boletín oficial de ayer publica una circular del señor Gobernador civil, recordando a los dueños de hoteles, fondas, casas de huéspedes y demás establecimientos, la obligación que tienen de notificar en el Gobierno la entrada y salida de forasteros.

Nos complace mucho esta medida. Hemos oído asegurar que el domingo se cometió en Los Corrales un homicidio, y hasta se ha dicho que el muerto es un individuo apodado «El Chato», que trabajaba en la fábrica de puntas que en aquel pueblo posee don José María Quijano. En los centros oficiales no se sabía nada anoche a última hora.

Neurología

Ayer dejó de existir en esta población el señor don Juan Muñoz y Mier, padre político de nuestro respetable amigo el exgobernador de Pamplona don José Díaz de la Pedraja.

La religiosidad que siempre ha distinguido a la familia del señor Muñoz hará que su pena por tan sensible desgracia sea sobreabundante con cristiana y ejemplar resignación. Tal vez, no necesite el señor Muñoz de nuestros ruegos; pero esto no obstante, hacemos fervientes a Dios para que le tenga en su seno, al mismo tiempo que enviamos nuestro sentido pésame a la señora viuda del finado, a su hija, a toda su familia y especialmente al señor Díaz de la Pedraja.

A la muerte del señor Muñoz tenemos que agregar la acaecida en Pámanes en la persona del digno párroco de aquel pueblo don Manuel Solana y Vierna. Este señor era natural de Meruelo, en esta provincia. Hizo sus estudios en el Seminario de Corbán y estuvo regentando, por algunos años, la parroquia de Secadura.

Descanse en paz el alma de tan virtuoso sacerdote y reciba su familia nuestro pésame. R. I. P.

Ayer, y para conmemorar el 1.º de mayo, el Centro Obrero de esta capital celebró un meeting que estuvo concurrido, y en el que se pronunciaron varios discursos con el tema de todos los años en esta fecha, pero de tonos poco violentos, lo cual dice mucho en favor de la sensatez y cordura de los trabajadores de esta capital. Aunque preventivamente se había mandado policía que asistiese al acto, no tuvo que intervenir en nada.

POR TELEGRAFO

Santofía 1.º-10 n. Pesca vendida por la sociedad de mareantes titulada «Nuestra Señora del Puerto»: 1.321 kilos de anchoa, de 2'30 a 2'20 pesetas los 12'50 kilos. 1.032 idem de sardina, de 3'20 a 2'40 idem idem. 138 idem de merluza, a 0'90 idem el kilo. El Corresponsal.

Don J. B. RUIZ, Dentista, Plaza Constitución, 4, 2.º Vinos extraños para mesa LA UNIVERSAL, BLANCA, 19.

¿QUERÉIS comprar caprichos de novedad para regalos? Pues visitad primero la camisería «El Edén»? 11, San Francisco, 11

ORO

y billetes de Banco extranjeros se compran a los más altos cambios. 11 Camisería EL EDÉN, 11, San Francisco, 11

EL «BELLVER» POR TELEGRAFO

Ansiedad Barcelona 1.º-5'20 t. Crece la alarma en esta capital por ignorarse el paradero del vapor «Bellver», que salió de Civita Vecchia hace cuatro días.

Las familias de los peregrinos que vienen a bordo del citado vapor telegrafían pidiendo noticias, temiendo que le haya ocurrido algo grave. Acentiase la impaciencia del público. En busca del «Bellver» Barcelona 1.º-6'40 t. Ha zarpado de este puerto el vapor «Rabata», que va en busca del «Bellver». Reina una ansiedad extraordinaria.

Sin novedad Barcelona 1.º-7'30 n. Se han recibido noticias del vapor «Bellver», sabiéndose que ha arribado a Cagliari, después de resistir en el mar el furioso temporal, sin que haya ocurrido novedad alguna a bordo.

Inmediatamente se han hecho públicas estas noticias, que han calmado la ansiedad pública.

Las averías

Barcelona 1.º-10 n. Las averías que ha sufrido el vapor «Bellver» a consecuencia del fuerte temporal, serán reparadas en muy pocos días, pues no son de grave consideración. MENCHETA.

SECCIÓN MARÍTIMA

Buques atracados a los muelles

Calderón, vapores españoles Progreso y Ugarte número 1; el primero saldrá hoy para Bilbao.

Dehesa saliente, vapor español Triana, que sale hoy para Bilbao.

Albareda saliente, vapor español Macarena, que sale hoy para Bilbao.

Segundo muelle de Maliaño, vapor español Cabo San Vicente y a su costado La Cartuja.

Tercero idem idem, vapor español Segovia. Cuarto idem idem, vapor inglés Hinverleyth.

Séptimo idem idem, vapor español Francisca.

Buques en bahía

Vapor español Fernández Sáenz.

En la boya de los correos franceses, vapor inglés Italia.

Lazareto, vapor inglés Rosario.

En el Astillero, balandra francesa Louis. Mañana se espera el vapor español Gaditano, procedente de Liverpool.

Buques despachados

Pailebot San Juan, para Gijón en lastre.

Buques a la carga

Vapor español Méjico, para Gijón.



Cantos de mayo

¡Mayo, mes de los plácidos amores de las pintadas flores! ¡Mayo, mes de las dulces mañanitas! ¡Mayo, mes en que el sol limpia su rayo! ¡Bendito seas, mayo, que la Naturaleza resucitas!

El céfiro repite en mis oídos los plácidos sonidos que surgen sin cesar de la espesura, en donde los alados trovadores saludan los albores del día, que reemplaza a la negrura.

Palpita en mí, saliendo del olvido, el poema escondido que anima al corazón enamorado, y renacen las dulces alegrías, cuyas cenizas frías, guardaba, como tumba, el pecho helado.

¡Cantad, aves, cantad! Vuestros gorjeos aviven los deseos de luz y amor, de música y belleza! ¡Cantad, y vuestra música constante adormezca un instante la tempestad que bulle en la cabeza!

Rasgando del invierno la negrura la luz risueña, augura días de paz, de amor y de bonanza, y reemplaza, cambiándose el beleño, al intranquilo sueño el sueño halagador de la esperanza.

La luz solaz, rasgando el horizonte colora el alto monte que se levanta, altivo y soberano y firme, cual granítico coloro, parece desdeñoso contemplar a sus pies el Océano.

Gotas de plata limpias y brillantes de las olas gigantes la luz arranca con su igneo aliento y se oye, cual extraña gritería, la confusa armonía del bravo mar y el quejumbroso viento.

En la pradera las pintadas flores ostentan los colores que hermocean su tónica olorosa, débil mostrando, entristeciendo al verlas, del rocío las perlas, recuerdo de la noche silenciosa.

¡Oh, hermoso mayo, en las tempranas horas, en tus dulces auroras, se aviva de mi amor la pura llama. Pero aunque tus mañanas son tan bellas y tanto gusto de ellas, déjamelas gozar desde la cama! AMADÍS.

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Aclaración

Madrid 1.º-9 m. «La Correspondencia» aclara el suelto misterioso que publicó anoche, diciendo que se relaciona con la cuestión de los tratados y que es indudable que el Gobierno prepara una solución trascendental en esta gravísima cuestión.

Agitación en las kabilas

Madrid 1.º-10 m. Las noticias de Melilla dicen que las ka-

bilas fronterizas están muy soliviantadas al saber que llegarán en breve tropas imperiales con objeto de cobrar la indemnización. En la plaza se han adoptado precauciones.

Una interview

Madrid 1.º-12'45 t. Coméntase mucho una interview celebrada en París por un periodista con el señor marqués del Castrillo, en la que éste ha declarado que cree posible que 5.000 carlistas hubieran vitoreado a don Carlos dentro del Vaticano; que seguirán al Papa en las cuestiones religiosas, pero que permanecen fieles a don Carlos en política. Y añadió que en el caso de que en España triunfara la revolución, doscientos mil carlistas escoltarían a don Carlos para restablecer la paz.

Firma de créditos

Madrid 1.º-2 t. Se ha firmado un crédito de un millón con destino al capítulo de epidemias; otro para atender al quebranto de fondos situados en el extranjero, y otro para subvenciones a las Juntas de obras de puertos.

En el Senado

Madrid 1.º-4'30 t. El señor Calvo excita al Gobierno para que se incluyan en los presupuestos las partidas con destino a pensiones a las familias de los médicos que sean víctimas de las epidemias al prestar sus servicios.

En el Congreso

Madrid 1.º-8 n. Al abrirse la sesión, en el salón de sesiones sólo hay ocho diputados.

El señor Avila apoya una proposición pidiendo el libre cultivo del tabaco en la Península.

El ministro de Hacienda declara que el Gobierno no la acepta.

Levantándose algunos diputados para pedir votación, y el señor Salvador, de uniforme, empieza a leer unos proyectos de crédito, mientras los secretarios llaman a los diputados en los pasillos.

Se acaba la lectura y los trabajos de los secretarios han sido infructuosos.

Los republicanos, mientras tanto, censuran lo ocurrido y el Presidente de la Cámara, viendo pocos diputados ministeriales en el salón, ha dejado que se tome en consideración la proposición en votación ordinaria.

El señor Lostan denuncia el hecho de que uno de los condenados a muerte en el consejo de guerra celebrado en Barcelona contra los anarquistas ha escrito una carta relatando los tormentos a que ha sido sometido para obligarle a que se declarara culpable. Reitera sus cargos contra los abusos de encarcelar a gentes indebidamente.

Los señores ministros de la Guerra y Gobernación prometen enterarse para saber qué hay de cierto en lo denunciado por el diputado republicano.

El señor Lostau pide que se aplaque la ejecución de la sentencia hasta que se depuren los hechos y que se separe a esa desdichada clase jornalera de otros que son la gangrena social.

El ministro de la Guerra replica que no puede aplazarse la ejecución de una sentencia por que lo pida un diputado. Niega que hayan sufrido tormentos los anarquistas, que han tenido defensores.

El señor Aguilera defiende al Gobernador. Recuerda la alarma que produjo el crimen del teatro del Liceo y dice que el Gobernador cumplió la ley; pero que, aunque la hubiera olvidado, se trataba de amparar a la sociedad alarmada justamente.

Los republicanos protestan de que se falte a la ley en ningún caso.

El señor Aguilera añade que eso es hacer la apología del crimen.

Los republicanos se levantan airados. El señor Salmerón pide que se escriban las palabras del ministro. Confusión. El Presidente da fuertes campanillazos.

El señor Aguilera dice que conoce las leyes de la caballerosidad y conoce bien que todos son incapaces de ensalzar el crimen, que reprobaban.

El señor Lostau insiste en hablar y el presidente le niega el uso de la palabra. Entonces el diputado republicano anuncia una interpelación y el señor Aguilera la acepta, señalando el viernes para contestar a ella.

El señor Lostan rectifica diciendo que no inculpa a los tribunales que han instruido el sumario, y que cuando explane su interpelación procurará demostrar los tormentos que denuncia.

El señor Muro hace constar que el señor Aguilera ha reconocido que en los bancos de los republicanos ni en hipótesis ni por ninguna afirmación se ha hecho la apología de otra cosa que no sea la ley y la justicia.

El Presidente de la Cámara da por terminado el incidente, diciendo que los republicanos deben quedar satisfechos con las explicaciones del ministro.

Se verifica el sorteo de secciones. Reanudada la sesión, sigue el debate sobre los sucesos de Melilla, y el señor Sanchoz habla para alusiones, culpando de todo lo ocurrido al general López Domínguez por su plan de campaña y censurando los trabajos de la Junta técnica que estuvo en Melilla.

El ministro de la Guerra le contesta, defendiendo a la Junta técnica.

Interviene el señor Llorens, quien hace una acerba crítica de la campaña de Melilla, y censura los actos militares del general Martínez Campos, intentando rebajar sus merecimientos.

Le contestó el general López Domínguez, defendiendo calurosamente al señor Martínez Campos.

Jura el cargo de diputado el señor Perójo, declarando que pertenece al partido autonomista y pedirá que se amplíe el sufragio universal en las Antillas.

El señor Alvear presenta una exposición de los farmacéuticos de Santander.

Los moros de Mindanao

Madrid 1.º-9'30 n. Un telegrama oficial de Filipinas dice que los moros de Mindanao atacaron a las fuerzas españolas que trabajaban en las instalaciones de Lezeta y Cabezarán, siendo rechazados con diez muertos y muchos heridos.

También atacaron al destacamento de Malagano, siendo igualmente rechazados con siete muertos y muchos heridos.

Nuestras tropas tuvieron un oficial gravemente herido.

Estos hechos ocurrieron el día 28 de abril.

El cólera.—Un rumor

Madrid 1.º-10 n. En Verín, provincia de Orense, han ocurrido dos casos de cólera, seguidos de defunción.

La noticia ha causado muchísima alarma. —La prensa se hace eco del rumor de que el Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha condenado a un mes de arresto a los generales de la Armada que fallaron el proceso sobre víveres en el arsenal de la Carraca.

El tabaco.—De viaje.—En Londres Trabajos políticos Madrid 2.—1'15 m.

En la reunión verificada por los diputados interesados en el libre cultivo del tabaco en España se nombraron una comisión parlamentaria y comisiones de propaganda y estudio del asunto.

—El señor Moret ha marchado a Ciudad Real.

—Continúa la tranquilidad en toda España.

—En Londres se han verificado meetings monstruosos para celebrar la fecha del 1.º de mayo, y algunos oradores que elogiaron a los anarquistas, fueron silbados.

—Se hacen trabajos para formar un ministerio presidido por el marqués de la Vega de Armijo, apoyado por el general Martínez Campos ó presidido por éste.

Bolsín.—4 por 100 interior, 68'25. MENCHETA.

EXTRANJERO

En la Cámara inglesa

Madrid 1.º-10'45 m. En la Cámara de los Comunes ha sido aprobado en primera lectura el «bill» referente a la separación de la Iglesia y el Estado en el país de Gales.

La miseria en Grecia

Es horrorosa la miseria que se siente en Grecia a consecuencia de los daños sufridos por los terremotos.

Inundaciones.—Cónsul

A consecuencia de las grandes inundaciones que han ocurrido en Quebec, han perecido ahogadas veinte personas.

—Mr. Zecklin ha sido nombrado cónsul de Alemania en Madrid.

Huelguistas.—El cólera

Han ocurrido numerosos conflictos en Viena entre la policía y los huelguistas, habiéndose hecho muchas prisiones.

—Sigue mejorando el estado sanitario de Lisboa.

El 1.º de mayo.—El «Bellver»

Madrid 2.—1'20 m. Las manifestaciones socialistas se han verificado en Londres sin que ocurriera ningún incidente lamentable. El público ha silbado a algunos oradores que hicieron la apología de los anarquistas.

En Bélgica la huelga ha sido general, sin que haya habido desórdenes.

En los demás países completa tranquilidad.

—En Cagliari ha fondeado de arribada forzosa el vapor «Bellver» con 788 peregrinos españoles, que procedían de Civita Vecchia.

El buque ha sufrido grandes averías, quedando imposibilitado para continuar el viaje sin las oportunas reparaciones. FABRA.

PASATIEMPOS

CHARADA

Dos letras y un consonante ¿qué son, querida Violante? ¿Cuatro dos de tu torpeza! ¿Tres dos perder la cabeza? * *

LA PECUARIA

SOCIEDAD MUTUA ESPAÑOLA A PRIMAS FIJAS DE SEGUROS DE GANADOS CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN Presidente: Excmo. Sr. Duque de Sexto, Marqués de Alcañices. VOCALES

Excmo. Sr. Marqués de Claramonte. Sr. Conde de Torre Arias. Sr. D. Faustino Udaeta. Excmo. Sr. Marqués de Berges. Ilmo. Sr. D. Leopoldo Bremón. Sr. D. Luis Fernández de Cañedo.

Director Gerente: Sr. D. Leopoldo Bremón y Llanos

Esta Sociedad asegura toda clase de ganados contra el caso de muerte, a causa de enfermedades ó accidentes fortuitos é involuntarios, y de degüello de los animales exigido por la naturaleza y gravedad de las enfermedades y de los accidentes.

Para tarifas y demás detalles dirigirse al Sub-Director Delegado en esta provincia D. Antonio del Campo y Burgaleta, General Espartero, 7—Santander

JEROGLIFICO

POR C. CAPLÍN

25 pliegos y veinticinco pliegos 25 pliegos (Las soluciones mañana.) * *

Solución a la junta de vocales de anteayer:

A r i a s P e r e z G r i l o R a m o s F e l i u

Table with exchange rates for Madrid and Barcelona. Columns: Location, Type of bill, Rate. Madrid: 4% interior 68'25, 4% fin de mes 68'25, 4% exterior 77'85, 4% amortizable 77'25, Cubas 86 108'85, Cubas 90 97'50, Banco de España 380'00, Tabacos 168'50, París (cambio) 21'25, Londres (cambio) 30'53, París 64'25. Barcelona: 4% interior 68'45, Idem exterior 77'95, Amortizable 77'00, Cubas del 86 108'85, Idem del 90 97'85, Nortes 25'55.

ANUNCIOS

SASTRERIA

DE ONTANÓN

22, Blanca, 22, entresuelo

ESPECIALIDAD EN PANTALONES GRAN SURTIDO EN GÉNEROS EXTRANJEROS

MAESTROS CORTADORES FEDERICO ONTANÓN Y ANTONIO LARROCHA

BLANCA, 22, ENTRESUELO

RESTAURANT DUVAL

MUELLE NÚM. 5

Especialidad en servicio a la carta, a precios reducidos. Todos los días se hace un plato, que se vende a REAL RACION para fuera.

JUAN ZAVALA

Plaza de la Libertad, número 1 SANTANDER

Camas de hierro, colchones y muebles, a precios de fábrica.

CAMPO

SOMBRERERO

Calle de San Francisco, núm. 21

Elegante surtido en sombreros de paja para niños y caballeros. Hay un elegante surtido en marinerías finas (fantasía). Gran surtido de sombreros ingleses para caballero. 4-1

Frente a la farmacia, San Francisco, 21.

MAÍZ CHATO SUPERIOR

Se recibirá un cargamento dentro de pocos días. Para pedidos dirigirse a J. M. GONZÁLEZ TREVILLA

Muelle, 35.—Teléfono, 94

SANTANDER

LA NUEVA RUESGANA

Esta empresa pone en conocimiento del público que desde el 1.º de abril, la salida de Ramales será a las seis y media, en vez de las siete y media que salía antes, para empalmar con el tren que sale a las once y media de Solares.

Imprenta y encuadernación de L. Blanchard

CUBIERTO DESDE 2 PSETAS RESTAURANT DEL CAFE OCCIDENTE Especialidad en vino de Liébana. Rioja y Valdepeñas. Ostras frescas. Servicio a la carta. Teléfono número 151

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

Table with 4 columns: SUSCRIPCIÓN, ANUNCIOS, ESQUELAS DE DEFUNCIÓN, PUNTOS DE VENTA. Contains subscription rates and advertising prices.

SERVICIOS PUBLICOS DE LA PROVINCIA

Multiple columns of public service notices including Ferrocarril del Norte, Correos, and various municipal services.

SERVICIO DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Linea de las Antillas. Includes ship illustrations and route details.

DE CANTABRIA. ESTE LIBRO ES EL MEJOR RECUERDO DE LA MONTANA. VEINTISIETE ARTICULOS Y DOCE POESIAS.

PISOS DESALQUILADOS. Precios de cada anuncio: Para los suscriptores, 1 peseta anual. Para los no suscriptores, 2 idem idem.

Linea de Filipinas. con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapur. Servicio a Ilo-Ilo y Cebu.

MAGNESIA FORMIGUERA. EL MEJOR REGULADOR DEL ESTOMAGO. ATEMPERANTE + DIGESTIVA + ANTIBILIOSA + LAXANTE.

NUEVA GUIA DE SANTANDER Y SU PROVINCIA. Se ha puesto a la venta en las Bibliotecas de los ferrocarriles.

Linea de Buenos Aires. con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Linea de Fernando Poó.

PASTILLAS FOSFATADAS DEL Dr. KLEIN. Autor de las pastillas NIELK. ESTAS PASTILLAS A BASE DE FOSFATO DE CAL.

DEVOCIONARIOS. MEDICO HOMEOPATA. BARBERIA DE ANTONIO VILLAR.

EL LIBRO DE LA CATÁSTROFE EN SOLARES. Se vende a arriendo (sin muebles) un hermoso CHALET.

Fábrica de Motores a Gas, Benz y C. MANHEIM, ALEMANIA. Nuevo Motor Horizontal y Vertical.